Lecon 32 Inéquations trigonométriques

Exemple 1 : Résoudre I’inéquation 2sin? x+5cosx < 4. tel que 0<x<2r.
Solution

2sin X +5¢0s X < 4 <> 2(1—cos? X) +5¢cos X < 4
< 2-2c05° X+5c0sx—4<0
< 2c0s8? x—5c05Xx+2>0

cosx=t
Posons
-1<t<1

2c0s” X—5c0sx+2>0< 2t —5t+2>0
S t-2)(2t-1)>0
t>2 neconvient pas

On obtient 1 i L
-1<t< E

1
2 2
4 - o+

. —1£t<l:>—1§cosx<E
2 2

T COS X

o=

On a bien donc s = }% ; 5?”{ NG

Exemple 2 : Résoudre I’inéquation cos(Zx-%) > ;.tel que 0<x<2r.

Solution

24" 24
Exemple 3 : Résoudre I’inéquation sin2x >cosx. tel que 0<x<2r.
Solution
On a: sin2x=2sin xcos x

SIiN2X > COSX <> 2SinScosX—cosx >0
cosx(2sinx—1)>0

On obtient donc S {1 - 5”}

cosx>0 cosx<0
Onrésout: < 1 OU <
smx>E smx<E
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T T
cosx>0 — X< =

2 T T
= _<X<=
sinx>— T 57 6 2
2 X< —
6 6
T 3
cosx<0 —CX<—
2 57 3
) 1= = ——<X<—
sinx<= 57 137 6 2
2 Tax< =/
6 6

cosx

On obtient donc 's = F : z[ur—” : 3—”[
6 2 6 2

COS X

Exemple 4 : Résoudre I’inéquation sinx-cosx <1. tel que 0<x<2r.

Solution
sinXx—cosx <1< sinx—1xcosx <1

On sait que : 1=tan%
sinx—1xcosx<l< sinx—tan%cosx <1

. T
SIn—

sinx — 4 cosx <1

T
COS—
4

. T . T T
<> SINXCOS— —SIN—COSX < COS—
4 4 4

SINXCOS— —SIN—COSX<KCOS— & SIN| X—— [<—
4 4 4 4 2
T VA
——<x-=<=
. 0<x<—
SII’](X—%)<%:> 34 4 4 2 =
—”SX—£<27I—£=—E T<X<L21
4 4
T
0<x<—
0<x<2r=> 2
T<X<21

On obtient donc S =[0 : %:|U[7Z' 27
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Exercices

Résoudre sur [0; 27|, les inéquations suivantes :

a. 2cos® x+\/§sin x+1>0.

b. 1-sinx>2cos? x.

Résoudre sur [0; z], les inéquations suivantes :

a. sin?x+cosx—1<0.

b. 0<sin x—cosx<\/§.

C. 2J§sin XCOS X +C0S2X <—1.

Résoudre les inéquations suivantes :

a. cos(Zx—%)g—i(O <X<27)

2
b. cos(lx—£j<i(0<x<2n)
20 3) '

C. sin(2x+%)>%(0 <x<2r7)

Résoudre sur [0;2z[, les inéquations suivantes :

a. sin2x<sinx
b. sin2x—sinx>0.
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